关注许昌教育 成就你我未来。



欢迎关注许昌微报

许昌实验中学

防范校园欺凌 创建平安校园

本报讯(记者 吕正子 通讯员 王利兵)2 月20日,在许昌实验中学校园内,学生们围 在一块块展板前,边看展板边听旁边的民警 讲解。这是该校正在举行的"防止校园欺 凌、拒绝校园暴力"法制宣传活动。

此次活动旨在有效提高学生的安全防 范意识和自我保护能力,从源头上预防和减 少校园暴力事件发生,积极打造安全、文明、 和谐的教育教学环境。

为学生们进行讲解的,是来自市公安局 魏都分局南关派出所的民警。活动中,通过 聆听民警的介绍,学生们了解了相关法律法 规,对校园欺凌的表现形式、社会危害性有 了进一步的认识。民警们告诫大家,遇到校 园欺凌时,要善于拿起法律武器,敢于向各 类校园欺凌行为说"不"。

此次活动既是一堂严肃的法制教育课, 又是一堂生动的心理健康课,不仅提高了该 校师生对校园欺凌行为的认知和防范能力, 而且强化了广大师生的法制意识,为构建平 安校园、和谐校园打下了坚实的基础。

市二中

上好新学期 思政第一课

本报讯(记者 吕正子)为深入学习贯彻 党的二十大精神和习近平总书记重要讲话 精神,落实立德树人根本任务,扎实开展"学 校书记、校长带头走进课堂,带头推动思政 课建设"行动,2月20日,许昌市二中教育集 团(以下简称市二中)主要负责人为全体学 生讲授了新学期思政第一课。

该负责人以"用高远目标指引方向,以 奋斗姿态激扬青春"为主题,从厚植家国情 怀、涵养精神品质、把握成长方向等三个方 面入手,教育学生,要坚定不移听党话、跟党 走,怀抱梦想,脚踏实地,立志做有理想、敢 担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年;告诫 学生,要分清好坏敌我,明辨真假对错,感恩 严师之爱,远离诱惑之害;提醒学生,无论是 暂时领先还是暂时落后,都要在精神品质和 学习能力上努力成长,从现在出发,向未来

青少年阶段是人生的"拔节育穗期",该 负责人勉励学生以奋斗的姿态涵养进取品 格,用青春的激情点燃梦想,用青春的勇气 战胜困难,用青春的智慧赢得成功的喜悦。

该负责人表示,市二中将坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,为党 育人,为国育才,培根铸魂,启智润心,让每 一位教师都成为学生成长道路上的引路人, 让每一位学生都成为新时代的追梦者。

建安区实验中学

举办班主任论坛

本报讯(记者 吕正子 通讯员 牛怀锋) 为了进一步提高班主任业务素质,分享班主 任工作的宝贵经验,强化班级管理,提高班 主任的管理水平,2月24日,建安区实验中 学举办了"经验分享,共同成长"班主任论坛 暨师德师风教育大会。

活动中,共有7位班主任进行了精彩的 演讲。他们从不同的视角,结合自己的班主 任工作经历,从班级管理的理念、策略、方法 等方面,用一个个生动鲜活的案例,分享了 自己的班级管理经验。演讲中,他们激情四 射、充满活力,言语中饱含着对学生浓浓的 关爱,展现了在班级管理中极具特色、富有 实效的做法,赢得了老师们的阵阵掌声。

"此次班主任论坛,让我们从几位班主 任的体验和经历中,感受到了他们的真情与 智慧,同时也感受到了班主任工作的艰辛。" 建安区实验中学负责人说,班主任工作是一 条漫漫长路,需要老师们砥砺前行,不断摸 索;班主任工作是一幅美丽的画卷,需要老 师们精心布局,尽心描绘;班主任工作更是 一项智力工程,需要老师们开动脑筋,创新 思维。只要老师们真诚地捧着一颗爱心,在 实践中不断完善自己,形成系统科学的工作 方法,一定会把班主任工作做得非常出色。

学习理论跟党走 廉洁自律育英才

市直部分学校开展2月份主题党日活动

许昌科技学校

加强理论学习 做好志愿服务

通讯员徐尧)为深入贯彻 落实党的二十大精神,加强 政治理论学习,切实做好党 员志愿服务,2月3日至22 日,许昌科技学校开展了2 月份主题党日系列活动。

2月3日至5日,该校开 展了党员文明交通志愿服 务活动。该校组织党员教 古城协助市公安局交通警 察支队第三执勤大队进行 交通疏导。志愿者们身穿 红马甲、头戴小红帽、手持 文明交通指挥旗,站在十字 路口斑马线处,引导行人和 非机动车按照信号灯通 行, 疏导行人和非机动车 安全通过路口,协助交警 维持路口交通秩序,提高 市民交通安全意识。

2月6日,该校组织党 员教师开展助力开学志愿 服务活动。志愿者们骑上 三轮车,穿梭在校门口和 宿舍楼之间,帮助学生们 运送行李物品,为学生返 校提供便利。每一位志愿 者都秉承着"学习雷锋、

服务理念,不怕苦,不怕 冷,不怕累,充分发挥了 党员的模范带头作用。

2月22日,该校各党 支部开展了"收心聚力开 好局,全力以赴谋发展' 主题党日活动。活动中, 各党支部先后学习了习近 平总书记在二十届中央纪 委二次全会上的重要讲证 精神和《求是》杂志发表 的习近平总书记重要文章 《在二十届中央政治局第一 次集体学习时的讲话》。各 党支部党员自觉完成了规 定的学习内容。规范化的 系统学习让全体党员将党 的理论、思想不断融入工

该校负责人表示,通 过开展2月份主题党日系 列活动,该校以落实党的 二十大精神为出发点,深 人贯彻习近平总书记系列 重要讲话精神,积极开展 常态化党员志愿服务活 动,让全体党员在丰富多 彩的活动中形成强大的凝 聚力和战斗力。

许昌第二实验幼儿园

争作廉洁从教表率 营造廉明育人环境

本报讯 (记者 吕正子 通讯员 杨丽 洁)2月22日,许昌第二实验幼儿园开 展了"收心聚力开好局,全力以赴谋 发展"2月份主题党日活动。该园全体 党员、入党积极分子参加了活动。

活动中,该园全体党员、入党积极 分子学习了《求是》杂志发表的习近平 总书记重要文章《在二十届中央政治局 第一次集体学习时的讲话》、省委书记 楼阳生在河南省委召开党外人士座谈会 上的讲话及《党的生活》杂志刊发市委 书记史根治的署名文章《深入学习贯彻 党的二十大精神 奋力开创许昌社会主 义现代化建设新局面》。

该园党支部书记以"守纪律、讲规 矩、争作廉洁从教表率"为主题,为 全体党员上了一堂廉政教育党课。党课 以"我是谁、我是干什么的、我是否存 在违反廉洁纪律的行为"作为开场白, 通过讲述寓意深刻的小故事, 引领党员 廉洁自律,约束规范自己,努力做到 "讲党性、重品行,敢作为、勇担当, 守纪律、改作风",营造风清气正、高 效廉明的良好育人环境。

该园相关负责人对《中国共产党问 责条例》进行了解读,要求全体党员加 强学习,吃透精神,坚定理想信念,把 握工作方向,全面执行到位。

活动中,该园还对本年度的党建工 作以及2022年度组织生活会和民主评议 党员工作进行了部署。

最后,该园党支部书记向2月份过 政治生日的4位党员赠送了生日贺卡, 勉励大家时刻牢记党员身份、注重党性 修养,不忘教育初心,永远跟党走。

市政府幼儿园

学党规党纪 作廉洁自律表率

鸽)2月21日,市政府幼儿园开展了 "学党规党纪,作廉洁自律表率"主题 党日活动。

活动中,该园全体党员学习了习近 平总书记在二十届中央纪委二次全会上 的重要讲话精神,该园有关负责人传达 了党规党纪进基层进机关廉政教育宣讲 会精神并解读了《中国共产党问责条 例》。该负责人要求,一是学习党纪党 规,把自己摆进去,把职责摆进去,把 工作摆进去,做到学思用贯通,知信行 统一;二是敢于问责,严肃问责,勇于 自我检视,激发担当精神;三是坚持不 触底线、不越红线,强化廉洁意识,打 造风清气正的校园文化。

该园党员学习了《许昌市党员干部 操办婚丧喜庆事宜若干规定(试行)》 等内容。该园负责人指出,全体教职工 要以案为戒,做到事前报备、廉政承 诺、事后报告,严格规范程序,自觉强 化纪律意识,加强自我约束,时刻做到 警钟长鸣。该园 4 位党员分享了党规党 纪进基层进机关廉政教育宣讲会的学习 心得。党员们还观看了第八届全国道德 模范故事汇基层巡演启动仪式暨首场演 出视频,学习全国道德模范的先进事迹 和崇高品德,推动该园形成见贤思齐、 崇尚英雄、争当先锋的浓厚氛围。

党员们纷纷表示, 今后将立足自身 岗位,认真学习和领会《中国共产党问 责条例》,以高度的政治责任感和使命 感, 切实发挥好党员的先锋模范作用, 争作廉洁自律的表率,争当新时代的 "四有"好老师,推动该园各项工作再 上新台阶。

做好"三强化"做实"三筑牢"

2022年度市直教育系统党组织书记抓基层党建

述职评议考核会议召开

本报讯 (记者 吕正子 通讯员 吴昆)2月17日,市教育局召开 2022年度市直教育系统党组织书记 抓基层党建述职评议考核会议。

会上,许昌高中党委书记田建 伟等五位同志分别进行现场述职。 会议进行了逐一点评,指出问题和 不足,提出工作要求。其他单位党 组织书记作了书面述职。与会人员 对述职人员抓基层党建工作进行了

会议对2023年党建工作提出具 体要求。一是强化政治建设, 筑牢 党建工作堡垒。要夯实主体责任, 提高党建工作的规范化水平;要抓 实教育培训,提升广大党员干部的 能力; 要抓实党建载体, 纵深推进 "五星"支部创建工作,创建党建

二是强化纪律建设,筑牢党风 廉政建设防火墙。要严格落实"三 会一课"、民主生活会、主题党日 范化、常态化: 要持续加强正风肃 纪,把严明党的政治纪律和政治规 矩放在首位,坚持用制度管人管钱 管事; 要强化师德师风建设, 既要 树立师德先进典型,正面宣传,又 要严厉惩处师德失范行为,形成震

三是强化底线意识, 筑牢意识 形态安全主阵地。要充分认识做好 意识形态工作的重要性,把握"稳 字当头、稳中求进"原则,严格落 实意识形态工作责任制; 要注意舆 情监控和引导, 防止小问题引发大 风波,将意识形态工作作为教育系 统的重点工作来抓,坚决守好守牢 学校意识形态主阵地



许昌工商管理学校

消防安全进校园 师生携手保平安



本报讯(记者 吕正子 通讯员 刘汉杰)为进一步加强学校安全工 作,有效预防和处置突发火灾事 故,提高全体师生的安全防范意识 和逃生、自救、互救能力,积极打造 平安和谐校园,2月22日,许昌工 商管理学校开展了消防安全知识 培训和消防应急疏散演练活动。

该校邀请河南省消防协会义 务消防科普宣传服务队的岳市雯 教员,为师生进行消防安全知识培 训。岳市雯围绕火灾发生的原因、 怎样预防火灾、火场逃生基本知 识、灭火器的正确使用以及如何正 确报警等方面进行了生动讲解。 培训中,岳市雯不仅从理论上为大 家传授关于消防的各种安全防范 知识,而且播放了大量实际生活中 的火灾视频,使现场师生受到了极 大的震撼,深刻认识到"隐患险于 明火,防范胜于救灾"。

随后,该校进行了消防应急疏 散演练。本次演练模拟教学楼火 灾险情,刺耳的警报声拉开了演练 的序幕。在各楼层负责人的正确 指导下,学生们弯着腰,用毛巾或 手捂住口鼻穿过模拟事故点,沿着 指定疏散路线有序地到达安全地 带。整个演练过程井然有序,学生 行动快速,配合默契。

防

此次活动,让该校师生真正掌 握了遇到火灾时自护自救的基本 要领,为构建平安校园提供了有力 保障。该校负责人表示,在今后的 工作中,该校将继续加强日常安全 管理,安全工作常抓不懈,让人人 都成为安全员,有效预防和遏制火 灾事故的发生,为全体师生的安全 和健康保驾护航。

许昌幼儿师范学校

开展支教助学志愿活动



许昌幼儿师范学校的志愿者在于庄小学开展支教助学志愿活动。李丹 摄

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李 升)为推进新时代文明实践志愿工作 的深入开展,贯彻落实习近平总书记 关于"全社会要担负起青少年成长成 才的责任"的要求,2月20日,许昌幼 儿师范学校组织师生志愿者来到东城 区于庄小学,开展"大手牵小手,携手 一起走"支教助学志愿活动。

活动中,许昌幼儿师范学校师生 志愿者充分发挥教育资源优势及专业 特长,精心准备了手工剪纸教学。崔 智华老师先向于庄小学学生介绍剪纸 的历史,王刘新等学生志愿者积极与

小学生们交流和互动,培养他们的动 手能力,用心、用情去丰富农村教育中 最缺乏的美育教学,教室里不时传来 孩子们的欢声笑语。

大手牵小手,青春支教行。通过 此次活动,许昌幼儿师范学校的学生 们在实践中提升了自我,用实际行动 发扬了"奉献、友爱、互助、进步" 的志愿服务精神。该校有关负责人表 示,该校青年志愿者们将继续投身社 会实践,厚植家国情怀,涵养进取品 格, 为乡村振兴贡献自己的青春之

许昌二高

杏坛新秀展风采 薪火相传促成长

本报讯 (记者 吕正子 通讯员 杨 静宜)2月20日下午,许昌二高 2022-2023 学年青年教师汇报课展示 活动拉开序幕。该校18名2022年9月 入职的青年教师分为文科组和理科

组,依次上台展示。 据悉,本次活动为期三周。该校 对本此活动高度重视,校领导和骨干 教师组成评委组,各学科组教师全员 参与听评, 共同见证青年教师入职以

语学科的李莉志、李雅晴及数学学科 的范桂娟、杨欣欣率先上台讲汇报 课。几位青年教师精心准备,讲课内 容扎实,课堂气氛活跃,洋溢着青春

当天,青年教师的汇报课结束 后,评委及学科组教师共同参与评 课,为青年教师提出中肯的意见和建 议。几位青年教师纷纷表示,在今后 的教育教学中会多学习、多听课、多 来的进步和成长。2月20日下午,英 请教,不断提高教书育人的本领。